

# 最高礼遇送别援菏抗疫英雄

市委书记张新文参加礼送仪式并讲话

本报讯(记者 孟冰 郭卫东) 8月4日,礼送支援菏泽抗击新冠疫情流调队仪式举行,支援我市曹县的首批流调队员踏上返乡路。菏泽市委书记张新文,省卫生健康委党组副书记、省疾控中心党委书记马立新出席仪式并讲话,省疾控中心副主任王燕参加仪式,曹县县委书记赵福龙主持仪式。

仪式上,张新文代表市委、市政府和菏泽人民,特别是175万曹县人民,向无私无畏、向险而行的英雄们致以衷心感谢和崇高敬意!他说,7月24日以来,大家不畏高温、昼夜奋战,与曹县人民守望相助,高效开展流调,快速排查风险,撰写了一份份高质量流调报告,精准还原了每一条病毒传播链,圆满完成了最紧迫、最危险的流调任务,为菏泽抗疫赢得了时间、争取了主动。你们是当之无愧的抗疫英雄、是新时代最可爱的人!待疫情过后,诚邀流调队员们带着家人朋友到菏泽走一走、

看一看,亲身感受中国牡丹之都的自然韵味和风土人情。

随后,马立新在致辞中指出,全体队员在菏泽市疫情防控关键时刻,义无反顾地来到菏泽,义不容辞地和曹县人民并肩作战,共同抗击疫情,发扬了特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的抗疫精神,用“科学严谨、敬业奉献、团结协作、求实创新”的态度助力疫情防控,展现了新时代“白衣卫士”的风采。

仪式后,礼仪人员向流调队员们敬献了鲜花,奉上了荣誉证书。流调队员们登车返程时,省、市领导挥手致意,曹县机关事业单位党员干部代表深情礼送。

当日中午,牡丹区举行援菏抗疫人员欢送仪式。圆满完成任务的济南、泰安、聊城三支援菏流调队,带着菏泽人民的敬意和感激,从菏泽天宏大酒店分别乘大巴车返程。交警部门派出警车开道,为抗疫英雄送上最高礼遇。

## 所有援菏抗疫英雄可携家人终身免费游览菏泽五大景区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 根据市委、市政府安排,市委宣传部、市文化和旅游局、市文旅集团共同为全体援助菏泽开展疫情防控工作的医疗、公安、疾控等

人员准备了“援菏抗疫感恩卡”,所有援菏抗疫英雄均可持卡携家人终身免费到菏泽游览曹州牡丹园、中国牡丹园、古今园、百花园和曹县黄河故道湿地风景区。



上图:欢送仪式结束后,济南、泰安、聊城援菏流调人员分别乘大巴返程,菏泽人民以最高的敬意礼送英雄。记者 郭卫东 摄



上图:铁骑开道送英雄。  
右图:援菏抗疫英雄陆续走出酒店,踏上返程路。  
记者 郭卫东 摄



# 高温下,“大白”浑身湿透坚守采样点 临沂援菏核酸采样员朱连芹:“所有辛苦都值得”



“全副武装”为居民采样。



脱下防护服后汗水已湿透衣服。



脸上被捂得发红,口罩压痕明显。

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

8月4日,我市将高温黄色预警升级为橙色预警,当日最高气温达到37℃以上。面对高温“烤”验,在菏泽各个室外核酸采样点,“大白”们身着防护服、戴着面罩,纵然浑身湿透依然坚守战“疫”一线,临沂援菏采样员朱连芹就是其中的一员。

当日8时许,在牡丹区西城街道吴堤口社区核酸采样点,朱连芹正在有序为社区人员进行核

酸采样。“张嘴,放松,舌头向下压,好!”为了保证规范采集标本,朱连芹对每个人都会耐心引导。

消毒、刮拭采样、插入采样管,这工作看似轻松、简单,但在高温天气下室外作业,且“全副武装”,很快朱连芹便汗如雨下。透过隔离面罩,能清晰看到她的额头、脸颊上豆大的汗珠,汗水在睫毛处积累,滑落进眼睛,她却不能用手擦拭。

“我们社区常住人口有1000人左右,每天早上5点半,临沂援

菏采样人员就到了,从6点一直工作到11点多。”吴堤口社区工作人员说,“她们太辛苦了,这么热的天气,穿着厚厚的防护服,一坐就是5个多小时,还不能休息、喝水。她们千里迢迢前来支援我们,太感谢了!”

“阿姨,谢谢,辛苦了,这两个鸡蛋给你吃吧!”在核酸采样现场,一位六七岁的小姑娘在采样时将两个鸡蛋放在朱连芹员面前,向她表示感谢。

“谢谢你,小朋友,真乖!”因

为“全副武装”,朱连芹只能向这位小姑娘点头示意。牡丹晚报全媒体记者发现,采样点周围已经放了不少牛奶、饮料、矿泉水、绿豆汤,都是社区居民为表感谢自发送来的。

11时左右,完成采样任务的朱连芹脱去了防护服,里面的衣服几乎全湿透,脸上的压痕和擦出来的红斑十分明显,双手也被泡到发白。虽然如此辛苦,朱连芹却十分淡然。

“我们是7月25日接到的通

知,当晚抵达菏泽,第二天一早投入工作。这次奔赴一线,早已做好了心理准备,能打赢疫情阻击战,这些辛苦都不算什么!”朱连芹说。

朱连芹表示,在这几天的工作中,她深切感受到了菏泽人民的热情,大家不仅高效配合核酸采样,还对她关心备至。“经常有居民给我送水、送饮料、送吃的,虽然工作中我不能吃喝,但心里特别暖,感觉所有辛苦都值得。明年4月,我一定会带家人再来菏泽,好好欣赏菏泽牡丹。”朱连芹说。